Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

средняя общеобразовательная школа п. Уральский

Принято на заседании

Педагогического совета

Протокол № 7 от 30.08.2023 г

«Утверждаю»

Директор МБОУ СО школы

п. Уральский

А. Г. Худяков

Приказ МБОУ СО школы

п. Уральский № 100

от30.04. 2023 г

ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ

(основная образовательная программа основного общего образования)

СОДЕРЖАНИЕ

Пояснительная записка	3
РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ	3
1.1 Цель и задачи воспитания обучающихся	4
1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания	6
РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ	111
2.1 Уклад общеобразовательной организации	11
2.2 Виды, формы и содержание воспитательной деятельности	11
РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ	20
3.1 Кадровое обеспечение	29
3.2 Нормативно-методическое обеспечение	29
3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями	29
3.4 Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся	30
3.5 Анализ воспитательного процесса	

Пояснительная записка

Программа воспитания разработана в соответствии с методическим рекомендациями «Примерная программа воспитания», утвержденной протоколом № 3/22 от 23.06.2022 года на заседании Федерального учебно-методического объединения по общему образованию, с Федеральными государственными образовательными стандартами (далее ФГОС) общего образования.

Программа основывается на единстве и преемственности образовательного процесса всех уровней общего образования, соотносится с примерными рабочими программами воспитания для организаций дошкольного и среднего профессионального образования.

Программа воспитания реализуется В единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой совместно c семьёй другими участниками образовательных отношений, социальными институтами воспитания; предусматривает приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, включая ценности своей этнической группы, правилам и нормам поведения, принятым в российском обществе на основе российских базовых конституционных норм и ценностей; историческое просвещение, формирование российской культурной и гражданской идентичности обучающихся.

Программа включает три раздела: целевой, содержательный, организационный.

РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ

Участниками образовательных отношений являются педагогические и другие работники общеобразовательной организации, обучающиеся, их родители (законные представители), представители иных организаций, участвующие образовательного процесса в соответствии с законодательством Российской Федерации, общеобразовательной Родители локальными актами организации. (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право на воспитание своих детей. Содержание воспитания обучающихся в общеобразовательной содержанием российских организации определяется базовых (гражданских, национальных) норм и ценностей, которые закреплены в Конституции Российской Федерации. Эти ценности и нормы определяют инвариантное содержание воспитания обучающихся. Вариативный компонент содержания воспитания обучающихся включает духовно-нравственные ценности культуры, традиционных религий народов России.

Воспитательная деятельность в общеобразовательной организации планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания, установленными в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 № 996-р). Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

1.1 Цель и задачи воспитания обучающихся

Современный российский национальный воспитательный идеал — высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее страны, укоренённый в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации.

В соответствии с этим идеалом и нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере образования **цель воспитания** обучающихся в общеобразовательной организации: развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к

памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Задачи воспитания обучающихся в общеобразовательной организации: усвоение ими знаний норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний); формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие); приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, применения полученных знаний; достижение личностных результатов освоения общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС. Личностные результаты освоения обучающимися программ включают осознание общеобразовательных российской гражданской идентичности, сформированность ценностей самостоятельности инициативы, готовность обучающихся к саморазвитию, самостоятельности личностному И самоопределению, наличие мотивации к целенаправленной социально значимой деятельности, сформированность внутренней позиции личности как особого ценностного отношения к себе, окружающим людям и жизни в целом.

Воспитательная деятельность в общеобразовательной организации планируется и осуществляется на основе аксиологического, антропологического, культурно-исторического, системно-деятельностного, личностно-ориентированного подходов и с учётом принципов воспитания: гуманистической направленности воспитания, совместной деятельности детей и взрослых, следования нравственному примеру, безопасной жизнедеятельности, инклюзивности, возрастосообразности.

1.2 Направления воспитания

Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности общеобразовательной организации по основным направлениям воспитания в соответствии с ФГОС:

- гражданское воспитание— формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры;
 - патриотическое воспитание— воспитание любви к родному краю, Родине,

своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности;

- духовно-нравственное воспитание—воспитание на основе духовнонравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, справедливости, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков;
- эстетическое воспитание— формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;
- физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия— развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях;
- трудовое воспитание воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентация на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности;
- экологическое воспитание формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды;
- **ценности научного познания** воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и общественных потребностей.

1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне основного общего образования.

	Целевые ориентиры
Гражданское воспитание	

Знающий и принимающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе.

Понимающий сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России, тысячелетней истории российской государственности на основе исторического просвещения, российского национального исторического сознания.

Проявляющий уважение к государственным символам России, праздникам.

Проявляющий готовность к выполнению обязанностей гражданина России, реализации своих гражданских прав и свобод при уважении прав и свобод, законных интересов других людей.

Выражающий неприятие любой дискриминации граждан, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции в обществе.

Принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в том числе самоуправлении, ориентированный на участие в социально значимой деятельности.

Патриотическое воспитание

Сознающий свою национальную, этническую принадлежность, любящий свой народ, его традиции, культуру.

Проявляющий уважение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, символам, праздникам, памятникам, традициям народов, проживающих в родной стране.

Проявляющий интерес к познанию родного языка, истории и культуры своего края, своего народа, других народов России.

Знающий и уважающий достижения нашей Родины — России в науке, искусстве, спорте, технологиях, боевые подвиги и трудовые достижения, героев и защитников Отечества в прошлом и современности.

Принимающий участие в мероприятиях патриотической направленности.

Духовно-нравственное воспитание

Знающий и уважающий духовно-нравственную культуру своего народа, ориентированный на духовные ценности и нравственные нормы народов России, российского общества в ситуациях нравственного выбора (с учётом национальной, религиозной принадлежности).

Выражающий готовность оценивать своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и

норм с учётом осознания последствий поступков.

Выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих традиционным в России духовно-нравственным нормам и ценностям.

Сознающий соотношение свободы и ответственности личности в условиях индивидуального и общественного пространства, значение и ценность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в России, умеющий общаться с людьми разных народов, вероисповеданий.

Проявляющий уважение к старшим, к российским традиционным семейным ценностям, институту брака как союзу мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания детей.

Проявляющий интерес к чтению, к родному языку, русскому языку и литературе как части духовной культуры своего народа, российского общества.

Эстетическое воспитание

Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, народных традиций и народного творчества в искусстве.

Проявляющий эмоционально-чувственную восприимчивость к разным видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов, понимание их влияния на поведение людей.

Сознающий роль художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значение нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве.

Ориентированный на самовыражение в разных видах искусства, в художественном творчестве.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

Понимающий ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении здоровья, знающий и соблюдающий правила безопасности, безопасного поведения, в том числе в информационной среде.

Выражающий установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиенических правил, сбалансированный режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность).

Проявляющий неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, игровой и иных форм зависимостей), понимание их последствий, вреда для физического и психического здоровья.

Умеющий осознавать физическое и эмоциональное состояние (своё и других людей), стремящийся управлять собственным эмоциональным состоянием.

Способный адаптироваться к меняющимся социальным, информационным и природным условиям, стрессовым ситуациям.

Трудовое воспитание

Уважающий труд, результаты своего труда, труда других людей.

Проявляющий интерес к практическому изучению профессий и труда различного рода, в том числе на основе применения предметных знаний.

Сознающий важность трудолюбия, обучения труду, накопления навыков трудовой деятельности на протяжении жизни для успешной профессиональной самореализации в российском обществе.

Участвующий в решении практических трудовых дел, задач (в семье, общеобразовательной организации, своей местности) технологической и социальной направленности, способный инициировать, планировать и самостоятельно выполнять такого рода деятельность.

Выражающий готовность к осознанному выбору и построению индивидуальной траектории образования и жизненных планов с учётом личных и общественных интересов, потребностей.

Экологическое воспитание

Понимающий значение и глобальный характер экологических проблем, путей их решения, значение экологической культуры человека, общества.

Сознающий свою ответственность как гражданина и потребителя в условиях взаимосвязи природной, технологической и социальной сред.

Выражающий активное неприятие действий, приносящих вред природе.

Ориентированный на применение знаний естественных и социальных наук для решения задач в области охраны природы, планирования своих поступков и оценки их возможных последствий для окружающей среды.

Участвующий в практической деятельности экологической, природоохранной направленности.

Ценности научного познания

Выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом индивидуальных интересов, способностей, достижений.

Ориентированный в деятельности на научныезнания о природе и обществе, взаимосвязях человека с природной и социальной средой.

Развивающий навыки использования различных средств познания, накопления знаний о мире (языковая, читательская культура, деятельность в информационной, цифровой среде).

Демонстрирующий навыки наблюдений, накопления фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.

РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ

2.1 Уклад общеобразовательной организации

МБОУ СО школа расположена в Нытвенском городском округе в поселке Уральском в двух зданиях (начальный уровень образования; основной и средний уровни образования). Воспитательный процесс объединяет весь школьный коллектив: обучающихся, родителей, учителей. Контингент обучающихся детей состоит из проживающих в п. Уральском детей. По социальному статусу семьи разные: обеспеченные, малообеспеченные, многодетные, полные, неполные, семьи опекунов; семьи с детьми ОВЗ. Школа находится в шаговой доступности от Дворца культуры и спорта, Центра развития спорта СВЕЗА Уральский, Детской школы искусств, Центра детского творчества, детской библиотеки, Уральского историко-краеведческого музея. Градообразующим предприятием, на котором работает большинство родителей обучающихся, является СВЕЗА Уральский - фанерный комбинат. Сотрудничество и взаимодействие со значимыми партнёрами такими, как CBE3A Уральский, Ветераны ЗАО «Пермский фанерный комбинат п. Уральский», Уральский историко-краеведческий музей и др., проявляется в совместной реализации образовательных проектов и социальных инициатив, в сохранении традиций, в совершенствовании образовательной среды школы. Такая деятельность расширяет круг общения всех участников образовательного процесса, позволяет учащимся получить социальный опыт, способствует развитию личностного потенциала, расширяет мировоззрение.

2.2 Виды, формы и содержание воспитательной деятельности

1.Модуль «Классное руководство». Осуществляя работу с классом, классный руководитель организует работу с коллективом класса; индивидуальную работу с учащимися вверенного ему класса; работу с учителями, преподающими в данном классе; работу с родителями учащихся или их законными представителями.

Работа с классным коллективом:

- ✓ инициирование и поддержка участия класса в общешкольных системообразующих, календарных воспитательных событиях, оказание необходимой помощи детям в их подготовке, проведении и анализе;
- ✓ организация интересных и полезных для личностного развития ребенка совместных дел с учащимися вверенного ему класса (познавательной, трудовой, спортивно-оздоровительной, духовно-нравственной, творческой, профориентационной направленности), позволяющие с одной стороны, вовлечь в них детей с самыми разными

потребностями и тем самым дать им возможность самореализоваться в них, а с другой, – установить и упрочить доверительные отношения с учащимися класса, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения в обществе.

- ✓ проведение классных часов как часов плодотворного и доверительного общения педагога и школьников, основанных на принципах уважительного отношения к личности ребенка, поддержки активной позиции каждого ребенка в беседе, предоставления школьникам возможности обсуждения и принятия решений по обсуждаемой проблеме, создания благоприятной среды для общения.
- ✓ сплочение коллектива класса через: игры и тренинги; однодневные и многодневные походы и экскурсии, организуемые классными руководителями и родителями; празднования в классе дней рождения детей, включающие в себя подготовленные ученическими микрогруппами поздравления, сюрпризы, творческие подарки и розыгрыши; регулярные внутриклассные «огоньки» и вечера, дающие каждому школьнику возможность рефлексии собственного участия в жизни класса.
- ✓ выработка совместно со школьниками законов класса, помогающих детям освоить нормы и правила общения, которым они должны следовать в школе.

Индивидуальная работа с учащимися:

✓ изучение особенностей личностного развития учащихся класса через наблюдение за поведением школьников в их повседневной жизни, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, погружающих ребенка в мир человеческих отношений, в организуемых педагогом беседах по тем или иным нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед классного руководителя с родителями школьников, с преподающими в его классе учителями, а также (при необходимости)

со школьным психологом.

- ✓ поддержка ребенка в решении важных для него жизненных проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или учителями, выбор профессии, вуза и дальнейшего трудоустройства, успеваемость и т.п.), когда каждая проблема трансформируется классным руководителем в задачу для школьника, которую они совместно стараются решить.
- ✓ индивидуальная работа со школьниками класса, направленная на рефлексию своих учебных, творческих, спортивных, личностных достижений, в ходе индивидуальных неформальных бесед с классным руководителем в начале

- каждого года планируют их.
- ✓ коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, его родителями или законными представителями, с другими учащимися класса; через включение в проводимые школьным психологом тренинги общения; через предложение взять на себя ответственность за то или иное поручение в классе.

Работа с учителями-предметниками класса:

- ✓ регулярные консультации классного руководителя с учителями-предметниками, направленные на формирование единства мнений и требований педагогов по ключевым вопросам воспитания и образования.
- ✓ разрешение конфликтов между учителями и учащимися;
- ✓ проведение мини-консилиумов, направленных на решение конкретных проблем класса и интеграцию воспитательных влияний нашкольников;
- ✓ привлечение учителей к участию во внутриклассных делах, дающих педагогам возможность лучше узнавать и понимать своихучеников, увидев их в иной, отличной от учебной, обстановке;
- ✓ привлечение учителей к участию в родительских собраниях класса для объединения усилий в деле обучения и воспитания детей.

Работа с родителями учащихся или их законными представителями:

- ✓ регулярное информирование родителей о школьных успехах и проблемах их детей, о жизни класса в целом;
- ✓ помощь родителям школьников или их законным представителям в регулировании отношений между ними, администрациейшколы и учителямипредметниками;
- ✓ организация родительских собраний, происходящих в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитанияшкольников;
- ✓ создание и организация работы родительских комитетов классов, участвующих в управлении образовательной организацией ирешении вопросов воспитания и обучения их детей;
- ✓ привлечение членов семей школьников к организации и проведению дел класса;
- ✓ организация на базе класса семейных праздников, конкурсов, соревнований,

Уровень	Направления	Формы и виды деятельности
	деятельности	
Работа с	Формирование	изучение учащихся класса (потребности, интересы,
классным	и развитие	склонности и другие личностные характеристики членов
коллекти	коллектива	классного коллектива), отношений, общения и
вом	класса	деятельности в классном коллективе с помощью
		наблюдения, игр, методики для исследования мотивов
		участия школьников в деятельности и для определения
		уровня социальной активности обучающихся;
		-составление карты интересов и увлечений
		обучающихся;
		-проектирование целей, перспектив и образа
		жизнедеятельности классного коллектива с помощью
		игры «Фотография», классного часа «Что полезного я
		могу сделать для класса?», «Ты и я – вместе целая
		страна», конкурса «Презентация/фильм о моём классе» и
		т.д.;
		- проведение классных часов, как часов плодотворного и
		доверительного общения педагога и школьников:
		«Ежели вы вежливы», «Я и моё место в жизни»,
		«Расскажи мне обо мне» и т.п., тематические классные
		часы к государственным датам «День вывода войск из
		Афганистана», «День народного Единства», «Дети и
		война», классные часы по профориентации идр.
		-сплочение коллектива класса через игры и тренинги на
		сплочение, походы и экскурсии, праздник «День
		рождения класса» и т.п.
		-организация органов самоуправления в классе:
		выработка законов класса, выборы старосты класса,
		разделение детей на временные/дежурные
		инициативные группы;

	1	
		-установление позитивных отношений с другими
		классными коллективами (через подготовку и участие в
		системообразующих, календарных воспитательных
		событиях): «Линейка памяти, посвященная воину-
		интернационалисту, выпускнику школы, Михаилу
		Полыгалову», «День учителя - день Самоуправления»,
		«Дни здоровья», «Новый год стучится в двери!»,
		туристический слет и др.
Индивидуальн	Изучение	-наблюдение;
ая работа с	особенностей	-изучение личных дел обучающихся,
обучающимися	личностного	собеседование с учителями –
	развития	предметниками;
	обучающихся	-использование анкет, тестов, для изучения мотивации
	класса.	учащихся, конкретной группы учащихся или класса в
		целом, уровень тревожности учащихся класса;
		-проведение индивидуальных и групповых
		диагностических бесед.
	Организация	совместное планирования работы каждого месяца,
	совместных	подведение итогов;
	интересных и	-формирование традиций в классном коллективе: «День
	полезных дел для	именинника», концерты для мам, бабушек, пап, «Вот и
	личностного	стали мы на год взрослей» и т.п.;
	развития ребёнка.	-сбор информации об увлечениях и интересах
		обучающихся и их родителей для организации
		интересных и полезных дел: туристический поход
		«Осенняя тропинка», «Мастер-класс» от мамы,
		Выставка работ родителей и т.п.;
		-создание ситуации выбора и успеха.
		- участие в конкурсе классов-лидеров «Самый классный
		класс».
		-работа классного руководителя с учащимися,
	я работа с	имеющими психологические проблемы с привлечением
	учащимися	психолога школы;
	класса.	-проба учащимися различных социальных ролей;

		вовлечение учащихся в социально значимую		
		деятельность.		
	Работа со	-контроль за успеваемостью учащихся класса;		
	слабоуспе	-контроль за посещением консультаций по предметам,		
	вающими	ополнительных занятий с педагогами;		
	учащими	организация учебной взаимопомощи		
	ся,	одноклассников.		
	испытывающими			
	трудности по			
	отдельным			
	предметам.			
	Работа с	- контроль за свободным времяпровождением;		
	обучающимися,	-вовлечение детей в объединения дополнительного		
	состоящими на	образования;		
	различных видах	-делегирование отдельных поручений;		
	учёта, в «группе	оказание помощи, через социальные службы школы.		
	риска СОП»,	своевременная работа с ЕИС «Траектория».		
	СОП			
Работа с	Регулярное	-посещение учебных занятий;		
учителями,	взаимодействие	-мини-консилиумы по проблемам класса;		
преподающими	классного	-индивидуальные беседы с учащимися		
в классе	руководителя с	и их родителями.		
	учителями-			
	предметниками			
Работа с		- изучение категории семьи,		
родителями	я работа с	психологического климата семьи		
учащихся	семьёй;	(анкетирование,посещение семьи);		
или их	-Работа с	-педагогическое просвещение родителей		
законными	родительским	по вопросам воспитания детей(классные		
представителям		родительские собрания);		
-	класса;	-привлечение родителей к совместной		
	-Работа с	детско-взрослой познавательной, проектной,		
	родительским	общественно-полезной деятельности;		
	<u> </u>	16		

коллективом	-консультирование родителей по проблемам
класса.	поведения, обучения детей, сцелью
	координации воспитательных усилий
	педагогов и родителей, при необходимости
	привлечение узких специалистов –
	психолога, социальногопедагога.

2. Модуль «Урочная деятельность».

Реализация школьными педагогами воспитательного потенциала урока предполагает следующее:

- установление доверительных отношений между учителем и его учениками, способствующих позитивному восприятию учащимися требований и просьб учителя, привлечению их внимания к обсуждаемой на уроке информации, активизации их познавательной деятельности;
- побуждение школьников соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения, правила общения со старшими (учителями) и сверстниками (школьниками), принципы учебной дисциплины и самоорганизации;
- привлечение внимания школьников к ценностному аспекту изучаемых на уроках явлений, организация их работы с получаемой на уроке социально значимой информацией инициирование ее обсуждения, высказывания учащимися своего мнения по ее поводу, выработки своего к ней отношения;
- использование воспитательных возможностей содержания учебного предмета через демонстрацию детям примеров ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечности, через подбор соответствующих текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждения в классе;
- применение на уроке интерактивных форм работы учащихся:
- интеллектуальных игр, стимулирующих познавательную мотивацию школьников; дидактического театра, где полученные на уроке знания обыгрываются в театральных постановках; дискуссий, которые дают учащимся возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога групповой работы или работы в парах, которые учат школьников командной

работе и взаимодействию с другими детьми;

- включение в урок игровых процедур, которые помогают поддержать мотивацию детей к получению знаний, налаживанию позитивных межличностных отношений в классе, помогают установлению доброжелательной атмосферы во время урока;
- организация шефства мотивированных и эрудированных учащихся над их неуспевающими одноклассниками, дающего школьникам социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;

ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечности, перевод содержания с уровня знаний на уровень личностных смыслов, восприятие ценностей через подбор соответствующих текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждения в классе, анализ поступков людей, историй судеб, комментарии к происходящим в мире событиям, проведение Уроков мужества;

- применение на уроке интерактивных форм работы учащихся: интеллектуальных игр, стимулирующих познавательную мотивацию школьников (игра «Что? Где? Когда?», брейн-ринг, квесты, играпровокация, игра-эксперимент, игра-демонстрация, играсостязание); дискуссий, которые дают учащимся возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога в атмосфере интеллектуальных, нравственных и эстетических переживаний, столкновений различных взглядов и мнений, поиска истины и возможных путей решения задачи или проблемы, творчества учителя и учащихся; групповой работы или работы в парах, с целью обучения командной работе и взаимодействию с другими детьми, постановки общей цели, для достижения которой каждый должен внести индивидуальный вклад, распределению ролей, рефлексией вклада каждого в общий результат;
- включение в урок игровых процедур, которые помогают поддержать мотивацию детей к получению знаний (социо-игровая режиссура урока, лекция с запланированными ошибками, наличие двигательной активности на уроках), налаживанию позитивных межличностных отношений в классе, помогают установлению доброжелательной атмосферы во время урока (сотрудничество, поощрение, доверие, поручение важного дела, эмпатия,

создание ситуации успеха);

- инициирование и поддержка исследовательской деятельности школьников в рамках реализации ими индивидуальных и групповых исследовательских школьникам возможность приобрести проектов, ЧТО даёт самостоятельного решения теоретической проблемы, навык генерирования и оформления собственных идей, навык уважительного отношения к чужим идеям, оформленным в работах других исследователей, навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания своей точки зрения (участие в конкурсах, выставках, соревнованиях, научнопрактических конференциях, форумах, авторские публикации в изданиях школьного и муниципального уровня);
- использование технологии «Портфолио», с целью развития самостоятельности, рефлексии и самооценки, планирования деятельности, видения правильного вектора для дальнейшего развития способностей;
- установление доверительных отношений между учителем и его учениками, способствующих позитивному восприятию учащимися требований и просьб учителя через живой диалог, привлечение их внимания к обсуждаемой на уроке информации, активизацию их познавательной деятельности через использование занимательных элементов, историй из жизни современников;
- побуждение обучающихся соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения, правила общения со всеми участниками образовательного процесса, принципы учебной дисциплины и самоорганизации через знакомство и в последующем соблюдение «Правил внутреннего распорядка обучающихся», взаимоконтроль и самоконтроль обучающихся.
- навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания своей точки зрения.

3. Модуль «Внеурочная деятельность».

Реализация воспитательного потенциала внеурочной деятельности в целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся осуществляется в рамках выбранных ими курсов, занятий:

- «Разговоры о важном»
- «Россия мои горизонты»

- «Школьный музей»
- «Школьная служба примирения»
- «Школьный спортивный клуб»
- «Совет старшеклассников»

4. Модуль «Самоуправление».

Поддержка детского самоуправления в школе помогает педагогам воспитывать в детях инициативность, самостоятельность, ответственность, трудолюбие, чувство собственного достоинства, а школьникам – предоставляет широкие возможности для самовыражения и самореализации, социализации и рефлексии с последующим подведением итогов в конкурсе классов-лидеров «Самый классный класс».

Детское самоуправление в школе осуществляется следующим образом:

На уровне школы:

- через деятельность выборного Совета старшеклассников (8-11 классы) «Вместе!», создаваемого для учета мнения школьников по вопросам управления образовательной организацией и принятия административных решений, затрагивающих их права и законные интересы (деловая игра «Выборы», и др.);
- через работу постоянно действующего Школьного актива, инициирующего и организующего проведение личностно значимых для школьников событий (соревнований, конкурсов, акций, фестивалей, огоньков, флешмобов и т.п.);
- через деятельность Отряда правопорядка, наблюдающем за порядком и безопасностью в школе, контролирующем дежурство по школе;
- через деятельность созданной из наиболее авторитетных старшеклассников и курируемой школьным социальным педагогом группы по урегулированию конфликтных ситуаций в школе («ШСП»/школьная служба примирения).

На уровне классов:

через деятельность выборных по инициативе и предложениям учащихся класса лидеров (например, старост, дежурных командиров), представляющих интересы класса в общешкольных делах и призванных координировать работу работой общешкольных его cорганов самоуправления и классных руководителей;

- через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса (например, штаб спортивных дел, штаб творческих дел, штаб работы с младшими ребятами);
- рефлексия через заполнение «Карт достижений класса»;
- через организацию на принципах самоуправления жизни детских групп, отправляющихся в походы, на экскурсии, осуществляемую через систему распределяемых среди участников ответственных должностей.

На индивидуальном уровне:

- через вовлечение школьников в планирование, организацию, проведение анализ общешкольных и внутриклассных дел;
- через реализацию школьниками, взявшими на себя соответствующую роль, функций по контролю за порядком и чистотой вклассе, уходом за классной комнатой, комнатными растениями и т.п.

5. Модуль «Профориентация».

Совместная деятельность учителей, школьников, родителей и социальных партнеров по модулю «Профориентация» включает в себя профессиональное просвещение обучающихся; диагностику и консультирование по проблемам профориентации, организацию профессиональных проб школьников. Задача совместной деятельности— осознанный выбор школьником своей будущей профессиональной деятельности.

Эта работа осуществляется через:

- циклы профориентационных часов, направленных на подготовку школьника к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего;
- профориентационные игры: деловые игры, квесты, решение кейсов (ситуаций, в которых необходимо принять решение, занять определенную позицию), расширяющие знания школьников о типах профессий, о способах выбора профессий, о достоинствах и недостатках той или иной интересной школьникам профессиональной деятельности;
- посещение профориентационных выставок, ярмарок профессий, дней открытых дверей в СУЗах и ВУЗах.
- совместное с учителями и классными руководителями изучение интернет ресурсов, посвященных выбору профессий, прохождение профориентационного онлайнтестирования, прохождение онлайн курсов по интересующим профессиям и направлениям образования;

- участие в работе всероссийских профориентационных проектов, созданных в сети интернет: просмотр лекций, решение учебно- тренировочных задач, участие в мастер классах, посещение открытых уроков;
- индивидуальные консультации психолога для школьников и их родителей по вопросам склонностей, способностей, дарований и иных индивидуальных особенностей детей, которые могут иметь значение в процессе выбора ими профессии;
- освоение школьниками основ профессии в рамках различных курсов по выбору, включенных в основную образовательную программу школы, или в рамках курсов внеурочной деятельности.

Содержание	Форма	Мероприятие	
Развитие личного	Профессиональные	Участие в программе «Россия – мои горизонты»	
интереса к	пробы; Экскурсии на	Оформление классного уголка	
профессионально	СВЕЗА Уральский, «Твой профессиональный выбор»;		
й	предприятия	Выставка творческих работ, поделок	
деятельности.	Нытвенского городского	«Мир моих увлечений»;	
Представление о	округа; Диагностика	Деловая игра «Ярмарка профессий»;	
собственных	обучающихся;	Беседы «Дороги, которые мы выбираем»,	
интересах и	Консультирование	«Востребованные профессии»,	
возможностях.	обучающихся;	«Профессии будущего» и др.;	
Приобретение	Участие в работе	Организация библиотечных выставок	
первоначального	профориентационных	«Куда пойти учиться?»;	
опыта в	проектов.	Встречи с людьми разных профессий.	
различных сферах		Мастерская «Я специалист»/ Профессии	
профессионально		СВЕЗЫ Уральский;	
й практики.		Профориентационная диагностика,	
		работа с психологом «профессиональные	
		намерения выпускников»;	
		Организация родительского лектория	
		«Роль семьи в правильном	
		самоопределении ребенка»;	
		Участие в проекте «Билет в будущее»,	
		«ПроеКТОриЯ»;	

6. Модуль «Работа с родителями (законными представителями)»

Реализация воспитательного потенциала взаимодействия с родителями (законными

представителями) обучающихся может предусматривать:

Уровень участия	Виды и формы	Содержание	Сроки участия
	участия	деятельности	
Групповой уровень	Управляющий	Участие родителей в	1 раз в четверть
	Совет школы	управлении школой, в	
		принятии решений по	
		вопросам организации	
		воспитания и	
		социализации детей	
	Общешкольные	Обсуждение острых	2 раза в год
	родительские	проблем обучения,	
	собрания	воспитания, ЗОЖ;	
		лектории по	
		родительскому	
		образованию «Сохраним	
		семью- сбережем Россию»	
	Собрание с	Обсуждение вопросов	Ноябрь,
	родителями	организации обучения,	февраль, апрель,
	выпускников	воспитания в период	май, июнь
	основной и	подготовки к ОГЭ, ЕГЭ;	
	средней школы	вопросов по организации	
		и проведению	
		«Последнего звонка» и	
		выпускных вечеров	
	Тематические	Педагогическое ,	1 раз четверть
	классные собрания	социально-	
	для родителей	психологическое	
		просвещение родителей	
		классным руководителем,	
		учителями-	
		предметниками,	
		педагогом-психологом,	
		социальным педагогом	

		школы, в ходе которого	
		_	
		родители получают	
		рекомендации,	
		обмениваются	
		собственным творческим	
		опытом и находками в	
		деле воспитания детей	
	Собрания с	Организация школьной	август
	родителями	деятельности	
	будущих	первоклассника,	
	первоклассников	адаптация его к	
		образовательному	
		процессу	
	День открытых	Знакомство с условиями	февраль
	дверей для	обучения в	1 1
	будущих	образовательной	
	первоклассников и	организации	
	их родителей	_	
	Тематические	Обсуждение проблем	2 раза в год
	собрания для	воспитания, рекомендации	
	детей, состоящих	родителям по	
	на различных	восстановлению детско-	
	видах учета	родительских отношений	
	Взаимодействие с	Информирование, обмен	постоянно
	родителями	опытом, демонстрация	
	посредствам	достижений посредством	
	интернет	Школьного сайта, групп	
	технологий	Viber, WhatsApp, B	
		ВКонтакте	
Индивидуальный	Классные	Решение	1 раз в четверть
уровень	родительские	организационных	L 2 12124P12
JP 0.50m	комитеты	вопросов при подготовке	
	KOWITTOIDI	-	
		воспитательных дел,	
		обсуждение проблем в	

	обучении и воспитании	
	участников классного	
	коллектива	
Индивидуальные	Консультирование	По
консультации	родителей по проблемам	необходимости
классного	поведения, обучения	песскедимести
	•	
руководителя для	школьников, по решению	
родителей	острых конфликтных	
	ситуаций целью	
	координации	
	воспитательных усилий	
	педагогов и родителей	
Индивидуальные	Консультирование	По
консультации для	родителей по проблемам	необходимости
родителей	сопровождения детей	
логопеда, педагога-		
психолога,		
социального		
педагога,		
медицинского		
работника школы		
Психолого-	Участие родителей в	1 раз в четверть
педагогические	консилиумах, собираемых	
консилиумы;	в случае возникновения	
Советы	острых проблем,	
профилактики.	связанных с обучением и	
npopulantimi.	воспитанием конкретного	
	-	
	ребенка.	

7. Модуль «Ключевые общешкольные дела»

Ключевые дела — это комплекс главных традиционных общешкольных дел, в которых принимает участие большая часть воспитанников и кадет, и которые обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализируются совестно педагогами, офицерамивоспитателями, родителями и детьми. Ключевые дела обеспечивают включенность в них большого числа детей и взрослых, способствуют интенсификации их общения, ставят их в

ответственную позицию к происходящему в школе. Введение ключевых дел в жизнь школы помогает преодолеть мероприятийный характер воспитания, сводящийся к набору мероприятий, организуемых педагогами для детей.

Для этого в образовательной организации используются следующие формы работы:

На уровне школы

- 1. Среди форм работы в школе традиционные календарные праздники, памятные даты занимают самое большое место. Проводятся Линейки, посвященные 1 сентября, памяти, «Последний звонок», митинги И линейки посвященные воинаминтернационалистам (М. Полыгалову, С. Пешину), Великой Отечественной войне, День учителя, турслет, День науки, Литературные чтения, фестивали бардовской и военнопатриотической песни, вечер встречи выпускников, День пожилого человека, День матери, 8 Марта и др. Проведение этих мероприятий является воспитывающим делом в школе, фиксирует общечеловеческие ценности и идеалы, сохраняют сведения о великих и знаменитых людях, формирует социокультурную компетенцию, уважение к культурам и религиям других стран.
- 2) торжественные ритуалы поднятие Государственного флага;
- 3) церемонии награждения (регулярные и по итогам года) обучающихся и работников школы за активное участие в жизни школы, защиту его чести в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, значительный вклад в развитие школы, способствующие поощрению социальной активности детей, развитию позитивных межличностных отношений между педагогами и воспитанниками, формированию чувства доверия и уважения друг к другу.

На индивидуальном уровне:

- 1) вовлечение по возможности каждого ребенка в ключевые дела школы
- 2) индивидуальная помощь ребенку (при необходимости) в освоении навыков подготовки, проведения и анализа ключевых дел;
- 3) наблюдение за поведением ребенка в ситуациях подготовки, проведения и анализа ключевых дел, за его отношениями с окружающими;
- 4) при необходимости коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, через включение его в совместную работу с другими обучающимися, которые могли бы стать хорошим примером для ребенка, через предложение взять в следующем ключевом деле на себя роль ответственного за тот или иной фрагмент общей работы.

8. Модуль «Организация предметно-пространственной среды»

Реализация воспитательного потенциала предметно-пространственной среды предусматривает совместную деятельность педагогов, обучающихся, других участников образовательных отношений по её созданию, поддержанию, использованию в

воспитательном процессе:

- оформление Зала славы (рекреация 3 этаж), уголка «Мы патриоты» (рекреация 2 этаж), изображениями символики Российского государства, исторической символики региона; организацию и проведение церемоний поднятия (спуска) государственного флага Российской Федерации; оформление Галереи выпускников (рекреация 1 этаж); обновление выставки детского рисунка «Рисуют дети Родину свою»; организацию и поддержание в общеобразовательной организации звукового пространства позитивной духовнонравственной, гражданско-патриотической воспитательной направленности (еженедельное исполнение гимна Российской Федерации), сохранение и поддержание в достойном состоянии памятных досок на здании школы (Памяти М. Полыгалова и С. Пешина),

оформление и обновление стенда с новостной информацией (холл первого этажа, рекреации), подготовку и размещение регулярно сменяемых экспозиций творческих работ обучающихся в разных предметных областях, демонстрирующих их способности, знакомящих с работами друг друга;

поддержание эстетического вида и благоустройство всех помещений в школе, озеленение и уборка пришкольной территории (экологические акции, проект «Школьная клумба»).

9. Модуль «Профилактика и безопасность»

Совместная деятельность педагогов, обучающихся и родителей по направлению «Профилактика и безопасность» включает в себя развитие творческих способностей и коммуникативных навыков детей, формирование здорового образа жизни, воспитание культуры поведения, создание условий для формирования желаний учащихся приносить пользу обществу, уважение к правам и свободам человека, позитивного отношения к жизни, стрессоустойчивости, воспитанию законопослушного поведения.

Реализуется через Программу по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, пропаганде здорового образа жизни, направленная на профилактику потребления несовершеннолетними наркотических, токсических и других психоактивных веществ (ПАВ), алкогольной продукции, табакокурения.

Основные направления реализации:

обеспечение психологической безопасности для благополучного и безопасного детства, формирование жизнестойкости несовершеннолетних;

профилактика зависимого поведения;

профилактика правонарушений и безнадзорности, в том числе экстремистских проявлений;

профилактика аутодеструктивного, суицидального поведения несовершеннолетних;

профилактика социально опасных инфекционных заболеваний (коронавирусной инфекции, ВИЧ-инфекции и др.);

развитие навыков безопасного поведения в различных жизненных ситуациях (на воде, вблизи железной дороги, общественном транспорте);

проведение мероприятий по предупреждению травматизма обучающихся, в том числе детского дорожно-транспортного травматизма;

организация отдыха и занятости учащихся в летний период через органы социальной защиты населения, семьи и детства (детский оздоровительный лагерь и площадка,.); привлечение учащихся к проблеме межэтнических отношений, через организацию классных часов, круглых столов, мастер-классов;

мониторинг ежедневной занятости учащихся, состоящих на всех видах профилактического учета;

заседание Совета профилактики;

коллективные и индивидуальные профилактические беседы с учащимися инспектором ОПДН, наркологом,;

организация индивидуальной диагностики и социально-психологического тестирования учащихся;

спортивно-массовые мероприятия, направленные на пропаганду занятий спортом и здорового образа жизни.

12. Модуль «Социальное партнерство»

Реализация воспитательного потенциала социального партнерства предусматривает участие в мероприятиях в рамках Программы воспитания и календарного плана воспитательной работы, а также в проведении уроков, внеурочных занятий, внешкольных мероприятий представителей следующих организаций

МБУ «Центр развития культуры и молодежной политики г. Нытва»

МБОУ ДО «Центр детского творчества» п. Уральский (Договор)

МАОУ ДО Детско- юношеская спортивная школа "Лидер" г. Нытва

МБУК «Нытвенский историко-краеведческий музей»

МБУ «ЦБС»

ООО «Свеза - Уральский»

MOO BOB «Совет ветеранов»

РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ

3.1 Кадровое обеспечение

Воспитательная работа ведется всем педагогическим коллективом, ведущая роль в ее организации отводится, директору школы, заместителю директора по воспитательной работе, классным руководителям, педагогу-организатору, социальному педагогу, педагогу-психологу, педагогу-библиотекарю, руководителю школьного музея, .

3.2 Нормативно-методическое обеспечение

обеспечение Нормативно-методическое реализации Программы воспитания осуществляется основании следующих локальных Основная на актов: общеобразовательная программа образования; Учебный план; Рабочая программа воспитания как часть основной образовательной программы; Рабочие программы педагогов; Должностные инструкции специалистов, отвечающих за организацию воспитательной деятельности; Документы, регламентирующие воспитательную деятельность (штатное расписание, обеспечивающее кадровый состав, реализующий воспитательную деятельность в образовательной организации)

3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями

При организации воспитания детей с особыми образовательными потребностями школа ориентируется: – на формирование личности ребенка с особыми образовательными потребностями с использованием адекватных возрасту и физическому и (или) психическому состоянию методов воспитания; – на создание оптимальных условий совместного воспитания и обучения детей с особыми образовательными потребностями и их сверстников с использованием адекватных вспомогательных средств, и педагогических приемов, организацией совместных форм работы классных руководителей, педагоговпсихологов, учителей-логопедов; на личностно-ориентированный подход в организации всех видов детской деятельности.

Особыми задачами воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями являются: налаживание эмоционально-положительного взаимодействия детей с— окружающими для их успешной социальной адаптации и интеграции в школе; формирование доброжелательного отношения к детям и их семьям— со стороны всех участников образовательных отношений; построение воспитательной деятельности с учётом индивидуальных— особенностей и возможностей каждого обучающегося;

обеспечение психолого-педагогической поддержки семей— обучающихся, содействие повышению уровня их педагогической, психологической, медико-социальной компетентности.

В школе созданы особые условия воспитания для категорий обучающихся, имеющих особые образовательные потребности: дети с инвалидностью, с ОВЗ, одарённые дети, дети с отклоняющимся поведением. Так, в соответствии с В ФЗ от 29.12.2012 № 273 закреплены обязанности • руководителя образовательной организации «…обеспечивать реализацию в полном объеме образовательных программ, соответствие качества подготовки обучающихся установленным требованиям, соответствие применяемых форм, средств, методов обучения и воспитания возрастным, психофизическим особенностям, склонностям, способностям, интересам и потребностям обучающихся» (ст. 28, п.п.1 п.6, п.7); • педагогических работников «учитывать особенности психофизического развития обучающихся и состояние их здоровья, соблюдать специальные условия, необходимые для получения образования лицами с ограниченными возможностями здоровья, взаимодействовать при необходимости с медицинскими организациями» (п.1.6 ст. 48).

Специальные условия обучения, воспитания и развития таких обучающихся, включающие в себя использование: специальных образовательных программ и методов обучения и воспитания, специальных учебников, учебных пособий и дидактических материалов, специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования, предоставление услуг ассистента (помощника), оказывающего обучающимся необходимую техническую помощь, проведение групповых и индивидуальных коррекционных обеспечение доступа в здания организаций, занятий, осуществляющих образовательную деятельность, и другие условия, без которых невозможно или затруднено освоение образовательных программ обучающимися с ограниченными возможностями здоровья

Для различных категорий детей специальные условия реализуются в различной форме выраженности. В школе создан ПМПк (консилиум), ведется работа с ПМПК, обучающиеся обеспечены горячим питанием.

3.4 Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся

Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся способствовует формированию у обучающихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, максимально вовлекать их в совместную

деятельность в воспитательных целях. Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности обучающихся строится на принципах:

- публичности, открытости поощрений (информирование всех обучающихся о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа обучающихся);
- прозрачности правил поощрения (наличие положения о награждениях, неукоснительное следование порядку, зафиксированному в этом документе, соблюдение справедливости при выдвижении кандидатур);
 - сочетания индивидуального и коллективного поощрения;
- привлечения к участию в системе поощрений на всех стадиях родителей (законных представителей) обучающихся, представителей родительского сообщества, самих обучающихся, их представителей (с учётом наличия ученического самоуправления), сторонних организаций, их статусных представителей.

Формы поощрения проявлений активной жизненной позиции обучающихся и социальной успешности:

Ведение портфолио — деятельность обучающихся при её организации и регулярном поощрении классными руководителями, поддержке родителями (законными представителями) по собиранию (накоплению) артефактов, фиксирующих и символизирующих достижения обучающегося.

Рейтинги — размещение имен(фамилий)обучающихся или названий (номеров)групп обучающихся, классов в последовательности, определяемой их успешностью, достижениями в чём-либо.

Благотворительная поддержка обучающихся, групп обучающихся (классов и др.) может заключаться в материальной поддержке проведения в общеобразовательной организации воспитательных дел, мероприятий, проведения внешкольных мероприятий, различных форм совместной деятельности воспитательной направленности, в индивидуальной поддержке нуждающихся в помощи обучающихся, семей, педагогических работников.

Благотворительность предусматривает публичную презентацию благотворителей и их деятельности.

3.5Анализ воспитательного процесса

Анализ воспитательного процесса осуществляется в соответствии с целевыми ориентирами результатов воспитания, личностными результатами обучающихся на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования,

установленными соответствующими ФГОС.

Основным методом анализа воспитательного процесса в общеобразовательной организации является ежегодный самоанализ воспитательной работы с целью выявления основных проблем и последующего их решения с привлечением (при необходимости) внешних экспертов, специалистов.

Планирование анализа воспитательного процесса включается в календарный план воспитательной работы.

Основные принципы самоанализа воспитательной работы:

- взаимное уважение всех участников образовательных отношений;
- приоритет анализа сущностных сторон воспитания ориентирует на изучение прежде всего не количественных, а качественных показателей, таких как сохранение уклада общеобразовательной организации, качество воспитывающей среды, содержание и разнообразие деятельности, стиль общения, отношений между педагогами, обучающимися и родителями;
- развивающий характер осуществляемого анализа ориентирует на использование его результатовдля совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников (знания и сохранения в работе цели и задач воспитания, умелого планирования воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания совместной деятельности с обучающимися, коллегами, социальными партнёрами);
- -распределённая ответственность за результаты личностного развития обучающихся ориентирует на понимание того, что личностное развитие это результат как организованного социального воспитания, в котором общеобразовательная организация участвует наряду с другими социальными институтами, так и стихийной социализации, и саморазвития.

Основные направления анализа воспитательного процесса:

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития обучающихся в каждом классе.

Анализ проводится классными руководителями вместе с заместителем директора по воспитательной работе, педагогом-психологом, социальным педагогом с последующим обсуждением результатов на методическом объединении классных руководителей..

Основным способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития обучающихся является педагогическое наблюдение. Внимание педагогов сосредоточивается на вопросах: какие проблемы, затруднения в личностном развитии обучающихся удалось решить за прошедший учебный год; какие

проблемы, затруднения решить не удалось и почему; какие новые проблемы, трудности появились, над чем предстоит работать педагогическому коллективу.

2. Состояние совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Анализ проводится заместителем директора по воспитательной работе, классными руководителями с привлечением актива родителей (законных представителей) обучающихся, совета обучающихся. Способами получения информации о состоянии организуемой совместной деятельности обучающихся и педагогических работников могут быть анкетирования и беседы с обучающимися и их родителями (законными представителями), педагогическими работниками, представителями совета обучающихся. обсуждаются на заседании методических объединений Результаты руководителей или педагогическом совете. Внимание сосредоточивается на вопросах, связанных с качеством воспитательного процесса в школе (в соответствии с разделом 2. Программы воспитания)

Итогом самоанализа организуемой в школе воспитательной работы является перечень выявленных проблем, над которыми предстоит работать педагогическому коллективу, и проект направленных на это управленческих решений.